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Leserbrief zum Bericht vom 20.11.10 im Lokalteil Bad Waldsee über die Bürgerversammlung am Mittwoch 17.11. zum Verkehrskonzept.

Höhepunkt der Bürgerignoranz

Welch eine Bürgerversammlung, bei der wie angekündigt, die Beteiligung der Bürger am künftigen Verkehrskonzept vorgegeben wird. Gleichzeitig aber genau die Bürger, auf deren Rücken die Entlastung der Bad Waldseer Innenstadt durch B 30/L 300 – Anschluß stattfindet, nicht zu Wort kommen. Haidgauer Bürger, es waren viele anwesend, wurden vom Bürgermeister vorne herein mundtot gemacht, weil nur Bad Waldseer Bürgern das Recht auf Redebeiträge eingeräumt wurde.

Zweitens: Welch eine Bürgerversammlung, bei der der Anschein erweckt wird, der Bürger könnte sich zu Vorplanungen einbringen und dann zugegeben wird, dass man schon im nächsten Jahr den B 30-Anschluss bauen will !

Drittens: Welch eine Bürgerversammlung bei der ständig von vier Anschlüssen an die B 30 die Rede ist, wobei die Verantwortlichen genau wissen, dass die Verkehrsbehörde einen 4. B 30-Anschluss ( den an die L 316, Wolfeggerstr.) als illusorisch und in absehbarer Zukunft nicht machbar bezeichnet.

Höhepunkt der Bürgerignoranz !
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